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PERSAMAAN DIFERENSIAL NON HOMOGEN

Bentuk umum persamaan differensial non Homogen

d'y d"1 y
Ao~ 5 dx™ AL e dxm1

Langkah-langkah penyelesaiannya

+ ot agy = f(x)

1. Cari solusi untuk f(x) =0, schingga penyelesaian menggunakan

persamaan differensial homogen, diperoleh y, sebagai solusinya:
¥ = Gl (x) + CoUZ(x) + - + Gyl (x)

Dengan €4, C,, ..., C,, adalah konstanta.
U,(x),Us(x),...,U,(x) merupakan sebuah fungsi dalam bentuk
e xe" 8% @S

2. Tentukan suatu solusi khusus y,, terhadap persamaan differensial non
homogeny tersebut.  Bentuk-bentuk penentuan y, berdasarkan

penyelesaian trial-error

« R gl P 2 :
1. a;? =3x"+2,makay, =Ax“"+B +L
o a__ 1(x)
1. ax2+ 2a 3y =6 ,maka y, = =
ase [1 Yy a o 9. 3 = 2x
il —= = e** ,maka y, = Be

B Y e e smebang =B 48
'axz -y_ ? yp—

3. Jumlahkan solusi I dan 2 menjadi solusi umum y =y, + ¥,



Contoh Soal

1. Selesaikan persamaan % + 2 = Iy==~6
‘ ‘ et dx? d Y=

Jawab:
1. Solusi f(x) = 0, sehingga:
dsy a _
Ax? 4 2 e 3y =10
Persamaan karakteristiknya missal j— = k , maka
k*+2k—3=0

(k+3)(k—1)=0
k_l:_gﬂ kzzl

Solusi persamaan homogennya adalah
vy = Ce™s* + C e
¥n = CilE_SI + EE-EI

ii. Solusi khusus y;,

_Jx _ 6 _ _
. Yy =¥n+¥p

y=0Ce ¥+ Ce* -2



d=y

2. Selesaikan persamaan —= + i— —2y=2x?-10x+3

=

Jawab:

1.

il.

1.

Solusi f(x) = 0, sehingga:

a*y _

w2t —2y=0

Persamaan karakteristiknya missal ﬁ— = k , maka

k2+k—-2=0

(k+2)(k—1)=0

ki =-2a  k; =1 sehingga

Yn = C—J_IER"I + CEEREI

Y = Cie™ % + C,e*

Solusi  khusus y, = Ax?+ B + C substitusi Vp ke persamaan
2

differensial, sehingga % + -~ — 2y = 2x? — 10x + 3

ME
d=(Ax*+8 +C) n d(Ax*+B +C)

m " —2(Ax*+B +(C)=2x*—10x+3
2A+2A +b—2Ax2—-2B —2C=2x*—-10x+3
—2Ax%2 4+ (2A-2B)x+ (2A+b—-2C)=2x%*—-10x+3
—2A=2oA=-1
24—2B=-10<B=4
ZH-I—B—ZC:BHC':—%

Jadiy, = —x2 + 4x — 2

2
Y=Yntp
y=£16‘11+t'ze-"—x3+4x—%




. =y  ,d _ 2
3. Selesaikan persamaan e 2 e +y=x“+x
Jawab:
i. Solusi f(x) = 0, sehingga:
By 4 |, _
oz g Ty=0
Persamaan karakteristiknya missal i— = k , maka
k*—2k+1=0

(k—1)(k—1)=0
k]_ =1la kg =]
Karena akar-akar kembar, maka solusi persamaan diferrensial
homogennya:
yp = Cefx 4+ x el
¥y = Cie* + xCye*
ii. Solusi khusus y, = Ax? + B + C substitusi Vp ke persamaan
differensial, sehinggag - Eﬁ— +y=x*+x
d?(Ax*+B +C) d(Ax*2+ B +(C)
-2
d d
=x’+x
20— 4A — 2B+ Ax*+B +C=x%+x
Ax2 + (—4A+B)x+ (2A—2B+C) =x2 +x
A=1
—4A+B=1<B=5
ZA-2B+C=0< (=8
Sehingga y,, = x?+5x+8
. Yy =Y+ ¥p
y=Ce*+x ,e*+x2+5x+8
y=(C, +xCle*+x*+5x+8

+ (Ax*+B +C)



Soal-soal

v+ Ddx+ (2x = 3)dy =

(7y + 1)dx + (2x — 3)dy =

(x+2y —4)dx — (2x — 4y)dy =
(x+y+1dx+ 3x+2y+2)dy=
Bx+2y+3)dx—(x+2y— 1dy=0, y(0)=1
x+7dx+2x+y+3)dy=0, y(0)=1
Bx+2y+1)dx—3x+2y—1)dy=0
(x+y+Ddx+(2x+2y+ 2)11)’-

(2x—y+ dx+ (4x — 2y + 3)dy =

10 (x+3y+)dx+ (2x+ 6y — Ddy = 0

e
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